

NOSITEL ŘÁDU RUDÉ ZÁSTAVY A ŘÁDU PRÁCE  
SPRÁVA SBORU NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI  
HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY A STŘEDOČESKÉHO KRAJE  
SPRÁVA STÁTNÍ BEZPEČNOSTI

č. j.: OS-0016-254/OAO-89

Dne 1. prosince 1989

██████████

Výtisk číslo: 2

Přílohy: 1/3

VYTEŽENO AO



Vnitřní a organizační správa FMV  
Odbor analytiky a informací  
k rukám s. náčelníka

P R A H A  
-----

V příloze zasílám poznatky pro zpracování denní situační zprávy FMV ze dne 1. prosince 1989.

Náčelník Správy StB Praha :  
plk. JUDr. Jiří BYTČÁNEK

originál okopírován 1 krát  
provedl 92 dne 16/5/90

ps: VVP Gřibáček

ARCHIV BEZPEČNOSTI (svazku) dnem 1. 1. 2008 podle ustanovení § 75 odst. 3 zák. č. 312/2005 Sb.

Příloha č. 1, k č.j.:  
OS-0016-254/OAO-89

████████████████████  
Výtisk číslo: 2  
Počet listů: 3



2. NEPŘÁTELSKÁ ČINNOST

A. VNĚJŠÍ PROTIVNÍK - 0

B. VNITŘNÍ PROTIVNÍK

Manželka V. BENDY informovala svého manžela, že obdržela od nejmenovaného pracovníka Muzea Klementa Gottwalda zápis /poznámky/ ze schůze ZO KSČ na "Sekretariátu ÚV KSČ", které se konalo v pondělí 27.11.1989. Tam mělo být podle těchto poznámek řečeno, že není možné připustit, aby z funkce odstoupil prezident republiky Gustav HUSÁK a aby byla provedena i jiná opatření vnitrostranického charakteru. L. ADAMEC a V. MOHORITA mají - podle těchto poznámek - jednat stále ve starém duchu. Bylo tam prý řečeno, že je nutné zdiskreditovat V. MALÉHO, aby jej bylo možné trestně stíhat za urážku hlavy státu ap. Má zorganizována podpisová akce proti nedemokratičnosti OF atd. BENDA tyto poznámky rozebíral s neustanoveným členem fakultního výboru MFF UK. BENDA řekl, že je nyní nutné, přinutit "ADAMCE" aby zbavil komunisty moci i de facto, protože stále mají vlastní pojítka, vlastní rozborovou složku atd.

BENDA v rozhovoru s dalšími představiteli nezávislých iniciativ organizovaných v OF hodnotil dne 30.11.1989 dosažené cíle. Uvedl, že by bylo širší, chtít svobodné volby za měsíc. Nejdůležitější je vytvoření kvalitního programu a vyčkat na vytvoření nové vlády. I kdyby nová vláda, byla horší, musí OF na ní tlačit dalšími požadavky, zejména v oblasti schvalování nových zákonů. OF hodlá podporovat takovou vládu, která bude schopná demontovat komunismus. Pokud se složení vlády nebude OF hodit, vypukne celonárodní odpor a další demonstrační stávky. BENDA rovněž stanovil s přítomnými okruh právních předpisů, které by měla nová vláda změnit. Jedná se například o zákon shromažďovací, o tiskové svobodě, o jednotlivá ustanovení trestního zákona, jako je nedovelné podnikání, spekulace, podvracení republiky a podobně. Závěrem BENDA navrhl, aby příští setkání bylo rozšířeno o zástupce ČSS, ČSL, NMS, HOS a kvalifikovaného právníka.

Poznátka byla získána z pramene č. 2 a lze je použít za dodržení pravidel konspirační.

Dne 29.11.1989 se v budově ÚV ČSS od 17,00 konal aktiv MV ČSS. V diskusi byly probírány následující problémy:

- zrušení Národní fronty /polovina byla pro, polovina proti/
- vztah ČSS k OF /většina byla pro spolupráci s OF, ale za podmínky zachování identity ČSS/
- zrušení Lidových milic /všichni pro/
- dále se probíralo obsazení funkcí předsedy FS a ministra zahraničních věcí někým z ČSS
- návrh na navázání kontaktu s Národně-socialistickou stranou, která má sídlo v Kanadě a je vedena PEJSKAREM
- navázat na politiku historické Národně-socialistické strany, která v Československu existovala do roku 1948.

Poznatek byl získán z pramene č. 1 a lze jej použít za dodržení pravidel konspirační.

Z prostředí Vinohradského divadla byla získána informace o tom, jak herec ADAMÍRA radí moderátorům diskusních klubů v divadlech při vzniku otázek z publika na herecké platy. Doporučuje, že "se o tomto problému nesmí rozvířít diskuse, že by to ztížilo další věci" ADAMÍRA je názpru nepřipustit na toto téma diskusi.

Poznatek byl získán z pramene č. 2 a lze jej použít za dodržení pravidel konspirace.

29.11.1989 byl získán poznatek z prostředí známých kameramanů Čs. televize /TCHÝN, KÁBRT a další/, kteří pracují ve studiu č. 6 na Kavčích horách. Kladně ocenili vystoupení předsedy vlády s. ADAMCE. Zastávají názor, že "by byly chyby, kdyby Forum ADAMCE odstavilo. Není lepší osoba pro tuto funkci." Prognostiky typu KOMÁRKA považují za dobré, ale jsou to spíše osoby vhodné pro speciální ekonomické otázky než pro řízení všech složek ve vládě. Podle nich velkou bouří v ČST vyvolal pokus KOHOUTA o vystoupení zde. Jeho pokus vmani-pulovat se do ČST byl komentován slovy "co se sem ten blbec cpe", jeho případné vystoupení by podle nich byla politická sebevražda pro nynější občanské hnutí, když je nyní šance, aby vše bylo lepší. Uvádějí, že případný tah s KOHOUTEM v televizi je pokus dráždit komunisty.

poznatek byl získán z pramene č. 1 a lze jej použít za dodržení pravidel konspirace.

Nadále pokračují schůze a jednání odboček OF. 30.11.1989 se uskutečnilo podobné jednání v AVII, závod Jiřího Dimitrova a před k.p. AERO Vodochody. Vznikají požadavky na zrušení Lidových pilicí, na postih všech představitelů strany, kteří zavinili současnou situaci /morální/, na využití stranických a vládních objektů pro potřeby školství a zdravotnictví. Kritizuje se zneužívání služebních vozidel a repre fondů a majetkové poměry vedoucích stranických a státních činitelů. Je pokračováno v nátlaku na přijetí těchto opatření pod hrozbou pokračování ve stávkách.

Poznatek získán z pramene č. 1 a lze jej použít bez omezení.